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Hnúšťanský hlas
Kultúrno­spoločenský mesačník obyvateľov Hnúšte a okolia

Milí občania, vitajte v 10. mesiaci! 

Prinášame vám zaujímavé rozhovory, aktuálne informácie z mesta, kultúry, školstva aj športu
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Aktualizovaný Sprievodca sociálnych služieb je k dispozícii 
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Ing. Michaela Hroncová, prednostka MsÚ
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byvateľom jasné, zrozumiteľné a aktuálne informácie o možnostiach sociálnej 
pomoci v meste. Publikácia pomáha občanom rýchlo sa zorientovať v tom, na 
aké služby majú nárok, kam sa môžu obrátiť a ako požiadať o pomoc. Každý z 
nás sa môže ocitnúť v situácii, keď potrebuje pomoc – či už ide o starostlivosť o 
seniora, osobu so zdravotným znevýhodnením, alebo o rodinu v ťažkej životnej 
situácii. Chceli sme preto vytvoriť sprievodcu a následne jeho aktualizáciu, ktorá 
ponúkne praktické odpovede a nasmeruje ľudí na správne miesto. V Sprievod­
covi nájdete všetky podstatné informácie o sociálnych službách poskytovaných 
mestom a jeho partnermi, vrátane: služieb pre seniorov, pomoci osobám so 
zdravotným postihnutím, opatrovateľskej služby, zariadení sociálnych služieb, 
informácií o príspevkoch a formách finančnej podpory, kontaktov na sociálnych 
pracovníkov a odborné poradenstvo. Dokument je spracovaný prehľadne – podľa 
životných situácií a typov služieb, aby občania ľahko našli odpovede na svoje 
otázky. Sprievodca je k dispozícii v tlačenej podobe na Klientskom centre Mest­
ského úradu Hnúšťa, v priebehu pár dní bude pre nahliadnutie distribuovaný do 
čakární miestnych lekárov a v elektronickej podobe na webovej stránke mesta: /
mesto/socialna­oblast/socialny­sprievodca­mesta/. Našim cieľom je, aby sa obča­
nia necítili v systéme sociálnych služieb stratení. Chceme im pomôcť rýchlo sa 
zorientovať a získať potrebnú podporu bez zbytočných prieťahov. 

Mesto Hnúšťa vydalo aktualizo­
vané vydanie Sprievodcu so­
ciálnych služieb, ktorý prináša o­ 
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Mestské zastupiteľstvo privítalo novú poslankyňu
Mestské zastupiteľstvo v Hnúšti privítalo novú poslankyňu, Mgr. Ľubicu Henčovú, 
ktorá nastúpila na uvoľnený mandát po Mgr. Viktorovi Brádňanskom. Ten sa k 29. 
septembru 2025 vzdal svojho poslaneckého mandátu. Mgr. Ľubica Henčová 
prevzala osvedčenie o nástupe 8. októbra 2025 a svoj poslanecký sľub zložila 14. 
októbra 2025 na zasadnutí mestského zastupiteľstva. Zároveň sa ujme pôsobenia 
v Komisii školstva, kultúry a športu, kde bola navrhnutá a schválená ako členka a 
podpredsedníčka komisie. Mesto Hnúšťa ďakuje Mgr. Viktorovi Brádňanskému za 
jeho doterajšiu prácu, zodpovedný prístup a aktívnu účasť na dianí v meste. 
Novozvolenej poslankyni Mgr. Ľubici Henčovej prajeme veľa úspechov, energie a 
dobrých rozhodnutí v prospech obyvateľov Hnúšte. Veríme, že svojou prácou 
prispeje k rozvoju mesta a podpore oblastí, ktoré sú jej blízke.

Ing. Michaela Hroncová, prednostka MsÚ
FOTO: mestohnusta

 
Banskobystrický samosprávny kraj vás pozýva na verejné stretnutie, 
ktoré sa uskutoční v pondelok 10. novembra o 16.30 hod. v telocvi­
čni bývalého gymnázia. Na stretnutí spolu s predsedom kraja, zás­
tupcami mesta Hnúšťa a ďalšími odborníkmi budete môcť diskuto­
vať o možnostiach nového využitia budovy, ktorá dlhé roky slúžila 
ako gymnázium, no dnes zíva prázdnotou. Vaše podnety a návrhy 
môžu rozhodnúť o jej ďalšom využití, preto budeme radi, ak sa o ne 
prídete podeliť.

Hľadáme nové využitie budovy gymnázia. Zapojte sa aj vy !

Mgr. Juraj Havlík,  odborný referent pre revitalizáciu

Pred dvoma rokmi v Hnúšti zrušili gymnázium. Študenti sa rozpŕchli, budova zostala prázdna. Úrad banskobystric­
kého samosprávneho kraja sa nášho mesta spýtal, či nemá o budovu záujem. A mesto? Ticho. Dva roky ticha, bez 
slova alebo gesta. Síce na zastupiteľstve odznela problematika gymnázia osemkrát, no bez jednoznačného roz­
hodnutia a bez priamej odpovede. Potom v ostatnom hnúšťanskom mesačníku sa objaví článok, v ktorom mesto 
Hnúšťa píše chvály na vzájomnú spoluprácu mesta Hnúšťa a predsedu BBSK. Verím, že len “ nedopatrením“ 
mesto  neuviedlo, že   sa prebudilo na spoluprácu až po doručení petície, ktorá budovu žiada prinavrátiť späť.  
Informáciu uvádzam však len z dôvodu korektnej vyváženosti  publikovaných príspevkov.  Až keď bola spísaná petí­
cia, sa zrazu všetko pohlo. Poslanci zaradili do programu zastupiteľstva prejednanie aktuálneho jej stavu, zároveň 
požiadali primátora mesta rokovať s majiteľom budovy o potencionálnom záujme mesta a o prípadnom jej využití a 
traja najvyšší predstavitelia hnúšťanskej samosprávy vycestovali do Banskej Bystrice na samotné  prerokovanie.  
Toto všetko sa udialo za jeden týždeň. Diametrálny obrat. Posledné slovo tam nepadlo, ani na stretnutí BBSK s 
mestom, je však pozitívnym signálom, že mesto prevzalo štafetu od iniciatívy občanov a začalo konať samo.     

Dva roky ticha a potom početný sprievod

Peter Rukavica, člen petičného výboru
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Polomské okienko 

Ing. Radovan Baláž, lokál patriot

Dobrý deň, milé čitateľky a milí čitatelia. Symbolom spomienky na obete vojnových konflikov je vlčí mak. Tradícia 
vznikla po konci prvej svetovej vojny vďaka básni "Na Flámskych poliach" a je spojená s 11. novembrom. Práve v 
tento deň v roku 1918 o jedenástej hodine a jedenástej minúte vo Francúzsku zaznela posledná salva pri podpise 
prímeria a dala tak bodku za prvou obrovskou tragédiou dvadsiateho storočia. Tá má na svojom konte osem a pol 
milióna obetí po celom svete. Na Polomi sa to začalo v nedeľu predpoludním na svätú Annu v roku 1914. V obci sa 
objavila mobilizačná vyhláška podpísaná Františkom Jozefom I., v ktorej zvolával občanov do zbrane. Rakúsko ­ 
Uhorsko vyhlásilo vojnu Srbsku, ako odpoveď na zavraždenie následníka trónu Ferdinanda d´Este s manželkou v 
Sarajeve. Do 48 hodín sa museli hlásiť všetci vojaci do 42 rokov do služby. V našej obci sa to týkalo štyridsiatich 
mužov. Neskôr sa odvod rozšíril na všetkých chlapcov a chlapov od sedemnásť do päťdesiat rokov. Šťastím v 
nešťastí pre občanov Polomi bola skutočnosť, že viacerí pracovali vo fabrikách pod vojenským dozorom a tí boli od 
vojenskej služby oslobodení. Okrem chlapov vtedajšie mocnárstvo rekvirovalo čo sa dalo. Zavedené boli lístky na 
všetky potraviny. Namiesto petroleja sa na svietenie používal karbid. Dokonca v roku 1916 boli skonfiškované aj 
dva zvony. Aby toho nebolo málo, v roku 1917 vypukol týfus a šarlach, a v krátkom čase polomské rodiny stratili 
dvadsaťjeden detí. Deviati odvedenci na ruskom a dvaja na talianskom fronte skončili v zajatí, no po konci vojny sa 
vrátili domov zdraví. Menej šťastia mali Michal Karas Belaniak, Pavel Grendel, Ján Grendel, Ján Balaška, Ján 
Petrok, Ján Karas Tupý, Michal Karas Tupý, Michal Miklo Rapák, Ján Milko Likér a Ján Ondrej. Títo páni vo veku 
od dvadsať do tridsaťdeväť rokov sa domov už nikdy nevrátili. V minulosti si obec tieto obete uctievala na Bielu 
sobotu dve minúty pred dvanástou dvojminútovým tichom. Česť ich pamiatke.

Oznámenie o prerušení distribúcie elektriny
Stredoslovenská distribučná a. s. oznamuje, že v uvedených termínoch: 

3.11.2025 od 06:30 hod. do 18:30 hod.  ­ ulice Hlavná č. 940, 941, 942, 
21.11.2025 od 06:30 hod. do 18:30 hod ­ ulice  Hlavná, Jesenského, Štúrova, Zápotockého. 

12.11.2025 od 07:30 hod. do 16:30 hod. ulice ­ Horná a Dolná 
bude prerušená distribúcia elektriny. 

Rozhovor s novým zamestancom Mestského úradu 
Pani Ľuptáková, môžete sa čitateľom krátko pred­
staviť a priblížiť svoju profesijnú cestu, ktorá vás 
priviedla až na sekretariát pána primátora?
Dobrý deň, som rodáčka z Rimavskej Píly a Hnúšťa je 
mi blízka od čias štúdia na tunajšom gymnáziu. Po vy­
sokej škole Ekonomickej v Banskej Bystrici, tu žijem tr­
valo. Môj profesijný život je spojený s financiami, robila 
som najprv v banke, potom finančníčku v cukrovare v 
Rimavskej Sobote a keď nadnárodná spoločnosť cukro­
var zavrela, vrátila som sa tam, kde som to poznala 
najlepšie ­ opäť do banky. Vo VUB­ke v Hnúšti som pra­
covala súvislých 19 rokov. Mám dvoch dospelých synov 
a krásnu ročnú vnučku.
Ako ste prijali ponuku stať sa sekretárkou ?
Veľmi jednoducho a s radosťou. Ponuka prišla v pravý
čas, keď som už mala dosť času zregenerovať po 
rokoch práce v banke a chuť znova naplno pracovať.
Aké boli vaše prvé dojmy po nástupe do tejto funk­
cie? Prekvapilo vás niečo v rámci každodennej agendy 
úradu alebo chodu kancelárie?
Nastúpila som s rešpektom a pocitom zodpovednosti. 
Príjemne ma prekvapila priateľskosť kolegov a ich o­
chota pomôcť mi sa zorientovať a zapracovať čo naj­
rýchlejšie.
Vaša práca si vyžaduje vysokú mieru organizova­
nosti a zodpovednosti. Ako zvládate koordináciu

úloh, komunikáciu a reprezentáciu úradu?
Na hodnotenie je ešte skoro, na novom mieste som nie­
čo cez 10 dní, ale považujem sa za vysoko organizo­
vaného človeka, banka ma v tomto dobre "vycvičila" a je 
to aj moja typická osobnostná črta. Podobne to cítim aj  
čo sa týka komunikačných zručností.
Na čo sa vo svojej práci plánujete najviac zamerať v 
najbližších mesiacoch? Máte nejaké ciele alebo ná­
pady, ktoré by ste chceli zaviesť, aby práca sekre­
tariátu fungovala ešte efektívnejšie?
Zatiaľ sa učím. Mám rada, keď sú veci prehľadné a zor­
ganizované, takže verím, že bežný chod  ­ a hlavne 
agendu okolo zasadnutí Mestského zastupiteľstva ­
čoskoro efektívne zvládnem. Na tvorivé veci ­ aj také 
samozrejme v tejto práci sú ­ sa už teraz teším.
A na záver – čo by ste odkázali obyvateľom mesta 
Hnúšťa? Ako by ste opísali svoj prístup k práci a čo 
od vás môžu očakávať?
Myslím že za mňa hovoria roky v banke, veľa Hnúš­
ťanov ma odtiaľ pozná. Chcem byť otvorená a zodpo­
vedná, aby môj príchod na Mestský úrad bol užitočný 
pre mojich nadriadených, kolegov, obyvateľov a aj pre 
mňa osobne.

Ing. Gréta Mitterpachová, MsKS

Vážení občania, radi by sme vás informovali, že pripravované podujatie Prevažne nevážne sa presúva na no­
vý termín – 6.decembra 2025 (sobota). Dôvodom zmeny je pracovná vyťaženosť pána Lukáša Latináka. Keďže je  
hlavným účinkujúcim tejto obľúbenej show, rozhodli sme sa podujatie presunúť, aby ste si ho mohli vychutnať v 
plnej zostave a so zárukou skvelej zábavy. Vstupenky zakúpené cez Ticketportal aj v kancelárii MsKS zostávajú v 
platnosti – nie je potrebná výmena ani vrátenie. Ďakujeme vám za pochopenie.

Zmena termínu podujatia Prevažne Nevážne 

Mestské kultúrne stredisko v Hnúšti 
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Zberné nádoby a vrecia s vytriedenými 
odpadmi vyložte v deň zberu do 6.00 hod
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Banícky deň  priniesol hudbu, remeslá aj dobrú náladu

V sobotu 28. septembra ožilo centrum Hnúšte tradičným 
Baníckym dňom, ktorý sa konal pri Kultúrnom dome. Po­
dujatie prilákalo množstvo návštevníkov nielen z Hnúšte, 
ale aj z okolia, a nieslo sa v duchu dobrej hudby, reme­
siel a príjemnej atmosféry. Hlavným programom dňa bola 
prehliadka dychových hudieb Tečkova trubka, v rámci
ktorej sa predstavili Dychová hudba mesta Hnúšťa, ktorá 
otvorila podujatie baníckou hymnou, Dychová hudba
Hradovanka z Tisovca a Dychová hudba Magnezitár z 
Jelšavy. Za ich vystúpenia, ktoré doplnili atmosféru dňa 
 

si odniesli ďakovné listy  ako prejav vďaky za ich dlho­
ročnú podporu kultúrneho života v regióne.  Popri hudob­
nom programe sa konal aj remeselný jarmok, na ktorom 
sa prezentovali remeselníci z Hnúšte a okolitých obcí. 
Návštevníci mohli obdivovať maľované či vyšívané ob­
razy, výrobky z dreva a živice, sušené vence a rôzne de­
korácie, medové a syrové výrobky, prírodné mydielka,
domáce sirupy, šperky, háčkované a krajčírske práce. 
Zaujímavosťou bola aj škola háčkovania, ktorú viedla len 
13 ročná Sofia Sivíčeková a prilákala nielen deti, ale aj 
dospelých záujemcov. Nechýbali ani občerstvovacie
stánky s tradičnými dobrotami – ponúkali sa guláš, držky, 
klobásy a mnohé ďalšie pochúťky, ktoré dotvárali pravú 
jarmočnú atmosféru. Vyvrcholením celého dňa bol kon­
cert Jána Ambróza, ktorý zaplnil celú kinosálu Domu 
kultúry v Hnúšti. Jeho vystúpenie nadchlo publikum a po­
staralo sa o dôstojné zakončenie podujatia. Pri piesni Na 
kráľovej holi sa postavili všetci diváci, čo  vytvorilo neza­
budnuteľný zážitok plný energie a emócií. Banícky deň 
sa niesol v znamení radosti, tradícií a dobrej nálady.
Krásne slnečné počasie len umocnilo výbornú atmosféru.

Mgr. Diana Vojenčiaková, riaditeľka MsKS 
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Výstava prírodnej rezervácie – Kurinecká Dubina 
Knižnica prof. Štefana Pasiara vás srdečne pozýva na putovnú 
výstavu, ktorá je zameraná na výročie ochrany Prírodnej rezervácie 
KURINECKÁ DUBINA (okres Rimavská Sobota). Sedem posterov 
informuje návštevníkov o histórii vyhlásenia a predmete ochrany, 
geológii a geomorfológii územia, drevinách Kurineckej dubiny, 
pasienkových lesoch, živočíchoch územia a páde bombardéra pri 
Kurinci. Na ďalších siedmich posteroch majú možnosť vidieť krásne 
fotografie starých dubov Kurineckej dubiny od fotografa Martina 
Babaríka. Kurinecká dubina je zákonom chránená už od roku 1952 
a od roku 2003 je prírodnou rezerváciou. V území platí 5. a v prís­
lušnom ochrannom pásme 3. stupeň ochrany. Pôvodne bolo úze­
mie vyhlásené za chránené z dôvodu ochrany hniezdísk krakle 
belasej. V súčasnosti je predmetom ochrany územia porast starých 
dubov, ktoré sú domovom pre mnohé chránené druhy vtáctva, 
hmyzu, pre netopiere a iné drobné druhy cicavcov. Staré stromy sú 
významné z hľadiska zvyšovania biodiverzity v krajine. V septembri 
2023 bol otvorený Náučný chodník Kurinecká dubina, ktorý návšte­
vníkom priblíži turisticky zaujímavú lokalitu v blízkosti vodnej ná­
drže Kurinec a poukáže na prírodné a historické hodnoty územia. 
CHKO Cerová vrchovina sa nachádza na juhu stredného Sloven­
ska, priamo na hranici s Maďarskom. Územie tejto chránenej kra­
jinnej oblasti zahrňuje v rámci Matransko­slanskej oblasti prevažnú 
časť oddielu Hajnáčska vrchovina, juhovýchodný výbežok oddielu 
Fiľakovská brázda a centrálnu časť oddielu Petrovská vrchovina. 
Výstava je sprístupnená do 12.12.2025, v čase otváracích hodín 
knižnice.

Mgr. Drahomíra Kysucká, Knižnica prof. Štefana Pasiara

FOTO:  D. Kysucká

Vyznamenanie II. stupňa za dlhoročnú spoluprácu
Krajská organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska udelila pri príležitosti mesiaca 
úcty k starším pani Márii Zdechovanovej vyznamenanie II.stupňa za vzornú a dlho­
ročnú spoluprácu na kultúrnych  a športových podujatiach. Toto vyznamenanie bolo 
udelené  v rámci okresu Rimavská Sobota a základnej organizácii JDS Hnúšťa v 
prospech staršej generácie. Vyznamenanie si osobne prevzala Mária Zdecho­
vanová vo Zvolene 7.októbra 2025 na podujatí pre seniorov, ktoré zorganizovala 
krajská organizácia Banská Bystrica. FOTO: M. Zdechovanová Mgr. Diana Vojenčiaková, riaditeľka MsKS 
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Keď srdce tancuje: 40 rokov FS Sinec a 10 rokov DFS Zrkadielko
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Knižnica prof. Štefana Pasiara v Hnúšti vo svojom pláne 
činnosti vychádza zo strategických úloh slovenského kni­
hovníctva, na základe ktorých knižnica získava,spracúva, 
uchováva, ochraňuje a sprístupňuje knižničný fond čita­
teľskej verejnosti. V dôsledku neustále rastúcich cien kníh 
knižnica hľadá rôzne zdroje financovania. Žiadosť o fi­
nančnú podporu z verejných zdrojov poskytovaných Fon­

,,Knižnica plná príbehov“ ­ realizujeme úspešný projekt 
dom na podporu umenia v rámci výzvy č. 8/2025: Prog­
ram 5.1.4 – Akvizícia knižníc pod názvom „Knižnica plná 
nových príbehov“ bola odbornou  komisiou a rozhodnu­
tím riaditeľa Fondu na podporu umenia finančne pod­
porená sumou 3 000 €. Zámerom projektu je doplniť 
knižničný fond o nové tituly slovenských a svetových
autorov s prihliadnutím na čitateľské záujmy našich  po­
užívateľov knižničnoinformačných služieb a návštevní­
kov knižnice a tým prispieť k obnove a rozvoju kultúrne­
ho dedičstva prostredníctvom akvizičnej činnosti kniž­
nice. Realizáciu projektu rozložíme na viac etáp. Zatiaľ 
sme zrealizovali prvú etapu nákupu nových kníh, v rám­
ci ktorej sme nakúpili 98 kníh pre deti aj dospelých. V 
dobe internetu a nových technológii chceme viesť všet­
ky vekové kategórie k čítaniu a zaujať ich stále novými 
knihami. Veríme, že prostriedky poskytnuté pre splnenie 
našich projektových zámerov sa stanú východiskovým 
predpokladom pre zvýšenie počtu čitateľov. Úspešný 
projekt „Knižnica plná nových príbehov“ z verejných 
zdrojov podporil  Fond na podporu umenia.

Eva Garlátyová, Knižnica prof. Štefana Pasiara 

FOTO: E. Garlátyová

V piatok 17.októbra 2025 sa v kultúrnom dome niesla 
atmosféra plná radosti, spomienok a vďaky. Folklórny
súbor Sinec oslávil 40. výročie svojho vzniku, a detský 
folklórny súbor Zrkadielko sa pridal so svojím 10. jubile­
om. Oba súbory ukázali, že tradícia, spev a tanec majú v 
našom regióne stále pevné korene. Program, ktorý by 
svojou úrovňou obstál aj na profesionálnej scéne, sa nie­
sol v duchu úcty k minulosti i radosti z prítomnosti. Ja­
visko bolo nádherne vyzdobené, každý detail premys­
lený — od krojov, tancov, slov, svetiel až po scénu, ktorá 
doslova dýchala folklórom. Za celým programom s náz­
vom Keď srdce tancuje stála Miška Hroncová, ktorej ne­
únavná energia, láska k tradícii a oddanosť folklóru boli 
hnacím motorom celého večera. Práve vďaka jej ini­
ciatíve sa po rokoch opäť dali dokopy bývalí tanečníci 
FS Sinec, ktorí sa po vyše 20 rokoch vrátili na javisko. V 
piatok pre nás tancovali: Miška a Janko Hronec, Vero­
nika a Miloš Trnavský, Erika Šagúlová, Jaromír Plie­
šovský, Roman Kobyliak, Martina Ľuptáková, Branislav 
Tóth, Mirka Moncoľová, Jano Čížik a Martina Mareková.  
Svojím vystúpením vzdali úctu svojmu bývalému vedú­

cemu súboru Jarkovi Piliarikovi, ktorý umrel 5. októbra 
2023 vo veku 70 rokov. Publikum si ich vystúpenie od­
menilo dlhotrvajúcim potleskom v stoji – bola to chvíľa pl­
ná dojatia a spomienok. Na javisku sa počas večera
predstavila ľudová hudba Jána Jasenku, mužská spe­
vácka skupina Húžva, ženská spevácka skupina Skaliny, 
ale aj fujarista Milan Katreniak. Samozrejme, nechýbali 
ani deti z DFS Zrkadielko a domáci tanečníci zo súboru 
Sinec, ktorí svojím výkonom potvrdili, že folklór v ich 
srdciach stále žije. V poslednom tanci si zatancovala aj 
bývalá tanečníčka Eva Turcsányiová spolu s Vojtom
Húskom, napriek tomu, že Evka mala ruku v sadre.  Už 
pri vstupe do sály čakala návštevníkov príjemná folklórna 
pohostinnosť – tanečníci vítali hostí domácou pálenkou a 
chlebom s masťou.  Večer plný hudby, spevu, tanca a 
spomienok ukázal, že folklór nie je len tradícia, ale aj 
životná radosť, priateľstvo a srdce komunity. FS Sinec a 
DFS Zrkadielko ukázali, že folklór v našom kraji stále 
žije. Podujatie podporil Fond na podporu umenia, OZ 
Otvorenosť a Ing. Gréta Mitterpachová.

Mgr. Diana Vojenčiaková, riaditeľka MsKS

FOTO: P. Vranský
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Výlet na rozhľadňu Zbojská 

FOTO: 3x Z.Vinclavová

Skúšky psov IGP  v Hnúšti

Ing. Olívia Vargová, MKK  

FOTO: A. Janečková

Jeseň v kroji ­ keď škola žiari farbami tradícií 

V ZŠ J. Francisciho Rimavského žiaci a ich 
blízki prežili októbrové popoludnie netradične. 
Ten deň voňal chlebom, tancom a spevom. 
Niesol sa v duchu myšlienky, že skutočné bo­
hatstvo sa rodí z pôdy, práce a z vďaky za dary 
zeme. Jesennú slávnosť otvorili tóny fujary 
pána Milana Katreniaka. Na scéne sa v rukách 
štvrtákov objavila kosa, cepy, klásky a mešec 
so pšenicou. Neboli to  len rekvizity, ale aj sym­
 

Mgr. Diana Vojenčiaková, riaditeľka MsKS

nu IGP. 13 dvojíc nastúpilo  na skúšky – 6 dvojíc základná BH/VT, 
ktorá je podmienkou pre všetky ostatné skúšky, ďalší psovodi so 
psami absolvovali vyšší stupeň IGP1­2 stopa,poslušnosť ,obrana/, 
UPr1­2 /poslušnosť/,  FPr 2 /stopa/, FH2/ stopa/. Skúšok sa zú­
častnili aj domáci členovia J. Coch so psom Joy, I. Hrdlovič a Vik, 
S.Terek a Emir, V. Dovala a Briana,I.Tirala a Briketa. Najlepšie sa 
darilo J. Cochovi, ktorý na skúške FPr2 na cudzej stope pred­
viedol krásny výkon  s počtom 98 bodov /max  100 bodov/, získal 
známku výborný. Okrem domácich si prišli preveriť schopnosti 
svojich psov  psovodi z Lučenca, Žiliny, Detvy, Poltára, Banskej 
Bystrice a Sliača. „Vyjadrujeme poďakovanie všetkým účastníkom 
za ukážkové športové nasadenie a organizátorom i pomocníkom 
za zodpovednú prácu a bezproblémový priebeh podujatia.

FOTO: V.Dovala

bolické posolstvo ­ pripomenutie, že za každým bochníkom chleba 
stoja ruky meniace zrno namúku, múku na chlieb. V dlaniach detí 
sa chlebík stal symbolom úcty, posledný snop a obradný veniec 
ukončením zberu úrody. Keď hospodár poďakoval „čeľadníkom“ za 
plné stodoly, školáci svojimi piesňami otvorili ľudovú zábavu. Po 
„dožinkách“ nasledovala široká ponuka tvorivých dielní. Žiaci ce­
povali obilie, z múky miesili a piekli placky, tlačili kapustu do suda, 
triedili a určovali semená, moržovali kukuricu, skladali rámiky pre 
včelie plásty. Zo šípok, látok a vlniek vytvárali jesenné dekorácie, 
brúsili drevené srdiečka či zdobili tanieriky, kroje  škoricové medov­
níky ľudovými motívmi. V stánkoch remeselníkov sa dozvedeli o 
živote včely, o výrobe dychových nástrojov, kožených brašien a o­
paskov alebo ako sa háčkuje bábika. Vzduchom sa široko ďaleko 
šírila neopísateľná vôňa koláčov a kotlíkovej kapusty, ktorú spre­
vádzali tóny gájd. Bol to deň, ktorý žiakov naučil vážiť si chlieb, 
prácu a tradície. ZŠ ďakuje všetkým, ktorí sa podieľali na jeho prí­
prave, sponzorom, remeselníkom, ZUŠ, SOŠ, rodičom za ochotnú 
pomoc pri organizácii podujatia, za pripravené sladké dobroty, 
ktoré všetkým spríjemnili deň, a všetkým seniorom za ich milú náv­
števu a priateľskú atmosféru, ktorú priniesli.

Mgr. Viera  Lengová, ZŠJFR

Projekt „Malí prváci pre veľkú Zem“ splnil svoj cieľ
plný nezabudnuteľných zážitkov  s prírodou – a v rovnakom duchu 
pokračujú aj ako druháci. Prostredníctvom environmentálneho pro­
jektu „Malí prváci pre veľkú Zem“ sa učili chrániť životné prostredie 
hravou a zážitkovou formou. Na ceste poznania ich sprevádzali 
výlety, besedy, tvorivé súťaže i rôzne praktické aktivity. Dňa 29. 
septembra 2025 sa žiaci stretli na záverečnom vyhodnotení pro­
jektu, kde boli ocenení za svoju snahu a nadšenie. Každý z nich 
získal diplom, drevenú medailu a malé darčeky ako spomienku na 
tento krásny projekt. Projekt potvrdil, že o environmentálnej vý­
chove možno hovoriť už s najmenšími žiakmi. Tí si z neho neod­
nášajú len nové vedomosti, ale aj hlbší vzťah k prírode a uvedo­
menie, že aj malé činy môžu mať veľký význam pre našu Zem.

Bc. Dominika Jakubcová, ZŠJFR

V sobotu 4.októbra 2025 za krásneho slneč­
ného počasia  Mestský kynologický klub Hnúš­
ťa zorganizoval jesenné skúšky psov z výko­
  

Deti z MŠ Klokočova sa zúčastnili výletu na rozhľadňu Zbojská, ktorá je postavená na mieste bývalej pastierskej 
koliby. Spoločne mali naši výletníci možnosť obdivovať krásy Národného parku Muránska Planina a privítať jeseň 
tradičnou detskou aktivitou ­ Šarkaniádou. Kopec, na ktorom stojí rozhľadňa, ožil detským smiechom a do výšin sa 
vzniesli pestrofarebné šarkany. Detičky spolu s novými kamarátmi strávili príjemné dopoludnie plné zábavy a 
smiechu.Veríme, že si naši malí kamaráti z výletu odniesli okrem červených líc aj pekné zážitky. Nech im táto 
jesenná spomienka ešte dlho pripomína vôňu poľa, spev, smiech a priateľstvo.

Minuloroční prváci zo Základnej školy J. F. Ri­
mavského v Hnúšti majú za sebou školský rok 

Mgr. Petra Gondová, MŠ Klokočova

FOTO: V. Lengová

FOTO: D. Jakubcová
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FOTO: Bc.Ivan Maťko

Deti v MŠ na Nábreží si zacvičili s ozajstným vojakom
V našej materskej škole sme zažili nezabudnuteľný deň plný 
pohybu. S veľkou radosťou a očakávaním sme privítali ozajstné­
ho vojaka, ktorý si našiel čas a prišiel deťom ukázať, čo obnáša 
jeho náročná práca. Pán „čatár Vraťo“ sa s deťmi najprv poro­
zprával o tom, aké dôležité je byť silný, odvážny a nápomocný 
druhým. Potom sa spoločne rozcvičili a to najlepšie prišlo, keď sa 
z rozprávania prešlo k akcii. Deti zažili mini­vojenský výcvik. 
Nosili „plyšových“ kamarátov, prenášali polená, strieľali vodnými 
pištoľami na cieľ, hádzali „granátmi“, podliezali prekážky, ťahali 
ťažké vrecia a pneumatiky, preťahovali sa lanom. Výcvik ukončili 
rýchlym behom. „Tento deň bol pre naše deti plný zábavy, po­
hybu a nových zážitkov, ale aj poučením o tom, aké dôležité je 
byť v dobrej kondícii. Mnohí chlapci aj dievčatá odchádzali s tým, 
že raz chcú byť vojakmi. Ďakujeme, Vraťo.

Mgr. Elena Hulmanová, MŠNR
FOTO: L. Struhárová

ZŠ Klokočova sa zapojila do výzvy Upracme Slovensko
Aj tento rok sme sa spoločne so žiakmi našej Základnej školy 
Klokočova 742/15 zapojili do celoslovenskej výzvy Upracme Slo­
vensko. Cieľom tejto iniciatívy je vyčistiť naše okolie, chrániť prí­
rodu a prispieť k čistejšiemu a krajšiemu prostrediu pre všetkých. 
Počas upratovacieho dňa sme čistili priestor okolo školy, priľahlé 
chodníky a zeleň. Spoločne sme vyzbierali množstvo vriec odpadu a 
s dobrým pocitom sledovali, ako sa naše prostredie mení na prí­
jemnejšie miesto pre žiakov aj obyvateľov mesta. Teší nás, že sme 
mohli byť súčasťou tejto výzvy a že podobné aktivity sa na našej 
škole stávajú každoročnou tradíciou. Martina Horváthová, ZŠ Klokočova 

Začiatkom októbra sa žiaci a učitelia zo ZŠ Klokočova 742/15 
Hnúšťa zúčastnili trojdňovej exkurzie do Prahy. Boli pozvaní aj rodi­
čia a obyvatelia Hnúšte, aby sme spoločne strávili čas spozná­
vaním tejto  metropoly. Čakali na nás historické pamiatky v historic­
kom centre Prahy, Múzeum fantastických ilúzií, Múzeum vosko­
vých figurín, Národné technické múzeum, plavba loďou po Vltave
a mnoho ďalšieho. Krásne slnečné počasie nám doprialo príjemné 
potulky po pražských uličkách a čarovné bolo aj sledovanie nočné­
ho orloja. Nepochybne sme zažili nezabudnuteľné zážitky, ktoré 
nás obohatili mentálne i psychicky. 

Spoločne sme objavili krásy Prahy

Mgr. Jana Juhaniaková, ZŠ Klokočova 

FOTO: I. Katreniaková

FOTO: M. Horváthová

1. septembra 2025 Stredná odborná škola Hnúšťa, elokované pracovisko Rimavská Sobota privítala žiakov prvého 
ročníka, ktorí začali študovať v novootvorenom študijnom odbore mechanik elektrotechnik. Okrem teoretického 
vyučovania zohráva kľúčovú úlohu v tomto odbore najmä odborný výcvik pod vedením skúsených majstrov 
odbornej výchovy. Počas septembra a októbra sa žiaci venovali predovšetkým osvojovaniu základov ručného 
opracovania materiálov – naučili sa správne techniky pilovania, vŕtania, rezania a spájkovania. Súčasne si osvo­
jovali aj základy elektrotechniky, kde sa oboznámili s meraním napätia, prúdu a odporu pomocou meracích 
prístrojov. Praktickú časť výcviku doplnila montáž jednoduchých elektrických obvodov, ako sú svetelné a zásuvkové 
obvody, vďaka čomu mohli žiaci svoje teoretické vedomosti okamžite uplatniť v praxi. Neoddeliteľnou súčasťou 
výučby boli aj zásady bezpečnosti pri práci s elektrickým prúdom, ktoré žiaci dodržiavali pri všetkých činnostiach. 
Odborný výcvik poskytuje žiakom pevné základy pre ich budúce technické vzdelávanie a prax.

Nový odbor ožíva

Mgr. Juliána Dovalová, SOŠ 

Keď jeseň hrá farbami, aj naša materská škola sa s deťmi hrala farbami vďa­
ka spolupráci rodičov a pani kuchárok. Hnedá, červená a žltá sa objavovali, vo 
výtvarných, hudobných, pohybových aj environmentálnych aktivitách a v prírode. 
Jednoducho farby nám hrali všade navôkol , aj na našom oblečení , samotnom 
tanieri či už pri obede , desiate alebo olovrante. Veríme , že i týmito pestrými ak­
tivitami sme v našich najmenších upevnili , oboznámili konkrétne farby a pri­
pomenuli sme si, že svet okolo nás je nádherne farebný. Ďakujeme rodičom a 
paniam kuchárkam za peknú spoluprácu.

Farebná jeseň 

Mgr. Ivana Kyseľová, MŠ KlokočovaFOTO: I. Kyseľová
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a boj proti baktériám a vírusom v školskom prostredí. Pravidelným 
plnením mesačných aktivít, zameraných na čistotu, zdravie a pre­
venciu ochorení, sme si vybojovali krásne 2. miesto. Tento úspech 
nás veľmi teší a priniesol nám zaslúženú odmenu – zásobu 48 
kusov čistiacich prostriedkov Domestos, ktoré budú využité na 
udržiavanie čistého a bezpečného prostredia pre našich žiakov. V 
aktivitách projektu budeme pokračovať aj naďalej. Už v októbri nás 
čaká nová výzva s názvom „OČI LOVCOV BAKTÉRIÍ“, počas ktorej 
sa deti zmenia na malých detektívov čistoty. Budú hľadať rizikové 
miesta v škole, označovať ich špeciálnymi „Očami lovcov baktérií“ a 
učiť sa, prečo je dôležité dbať na hygienu a poriadne si umývať 
ruky. Projekt Domestos pre školy v sebe spája vzdelávanie, zábavu 
aj praktické zručnosti, ktoré pomáhajú deťom vytvárať si správne 
hygienické návyky a zodpovedný prístup k zdraviu. Deti sa pri ňom 
učia nielen teóriu, ale aj konkrétne praktické kroky, ktoré môžu 
okamžite aplikovať vo svojom živote.

FOTO: M. Dovalová

FOTO: M.Petrok

Domestos pre školy 

Mgr. Magdaléna Vetráková, ŠZŠ

Prestrihnutie pásky na hrebeni Hradová v Tisovci

Máme 2. miesto! Aj v aktuálnom školskom ro­
ku sme sa zapojili do 12. ročníka celosloven­
ského projektu Domestos pre školy, ktorý sa 
zameriava na podporu hygienických návykov  
  

FOTO: Ľ. Slováková 

FOTO: I. Kyseľová

FOTO: M. Vetráková

jeseň. V triedach to voňalo šiškami, gaštanmi, lístím aj látkou – 
každý si našiel niečo, čo ho bavilo. Deti šili tekvicové vankúše, 
vytvárali jesenné dekorácie zo šišiek, farebných listov a prírod­
ných materiálov, maľovali obrázky a aranžovali ozdoby, ktoré 
teraz zdobia chodbu a triedy našej školy. Nechýbala radosť, 
smiech a pocit hrdosti z vlastnoručne vyrobených diel. Do 
dielní sa s nadšením zapojili aj žiaci tried s individuálnym vý­
chovno­vzdelávacím programom. Pod vedením svojich učite­
liek a asistentiek sa tešili z tvorenia a z výsledkov svojej práce, 
ktoré boli pre nich veľkým zážitkom. Jesenné tvorivé dielne 
nám všetkým pripomenuli, že jeseň je nielen farebná a bohatá, 
ale aj časom spoločnej radosti, spolupráce a tvorivosti.

,,Jeseň pani bohatá, farbí listy do zlata...
Pošepká im potichu, nech sa krásou pochvália svetu.“

Tvorivé dielne – Jeseň v našej škole

V duchu týchto krásnych veršov sa v našej škole 
niesli jesenné tvorivé dielne. Žiaci spolu so svojimi 
paniami učiteľkami tvorili rôzne výrobky na tému
 

Mgr. Mária  Csitneky, ŠZŠ

FOTO: M. Csitneky

prácu na poli aj v záhradkách a oslávili sme bohatstvo, ktoré 
nám príroda prináša. V deň osláv sa celá školská záhrada za­
plnila spevom, tancom a smiechom. Deti sa obliekli do ľudo­
vých krojov a predviedli krásny dožinkový program plný básní a 
tancov. Deti a rodičia sa zapájali do tvorivých dielní, kde si 
mohli vyskúšať modrotlač, vyšívanie, ale aj spoločné varenie. 
Varila sa lahodná Hokkaido polievka, piekla sa voňavá jablková 
štrúdľa, ktorou sa všetci s radosťou ponúkli. Dožinková sláv­
nosť bola krásnym spojením detí, rodičov a pedagógov ­ dňom, 
ktorý pripomenul, že tradičné remeslá, spoločná práca a vďač­
nosť za dary prírody majú v našich srdciach stále svoje miesto. 
Ďakujeme všetkým, ktorí priniesli dobrú náladu a chuť tvoriť. 
Vďaka vám boli naše Dožinky nezabudnuteľné!

Dožinky v našej materskej škole! 

V našej materskej škole sme spoločne s deťmi a 
ich rodičmi oslávili krásny jesenný sviatok – Do­
žinky. Tento deň sme venovali vďake za úrodu, Lenka Svinčiaková, MŠNR 

FOTO: J. Radičová

Takejto zaujímavej akcie sme sa mali možnosť zúčastniť v rámci okresu, 
kde Ministerstvo cestovného ruchu a športu SR pripravilo pre seniorov 
krásne športovo–zábavné dopoludnie. Spolu s pánom ministrom R. Hulia­
kom sa deväť hnúťanských seniorov na rimavsko­sobotskom štadióne po 
prvýkrát zoznámilo so špeciálnymi paličkami a pohybom prispelo k svojmu 
zdraviu. Ďakujeme za túto príležitosť a veríme, že paličky nezostanú v kúte 
– chôdzou po Hnúšti si budeme aj naďalej utužovať zdravie prostredníct­
vom tohto moderného športu.

Seniori a nordic walking 

FOTO: M. Zdechovanová: Mária Zdechovanová, predsedníčka KD
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E. Ondrejová KST

FOTO: I.Kyseľová

FOTO: náhodný turista
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Z kartónu na stôl: príbeh spoločenskej hry KEEZ DUO mini

FOTO:  2x J. Vranec 

FOTO: VK iskra Hnúšťa 

FOTO: vobraze.sk

1.Môžete sa nám na úvod pred­
staviť? Kto ste a odkiaľ pochá­
dzate? 
Volám sa Michal Lichanec, narodil 
som sa v Hnúšti – žijem a bývam tu 
od narodenia 
2.Čo vás inšpirovalo k vytvore­
niu spoločenskej hry ? 
K vytvoreniu spoločenskej hry KE­
EZ DUO mini ma inšpirovala hra 
KEEZ, ktorú som pred niekoľkými 
rokmi hral so svojimi priateľmi. Vte­
dy to bol kus kartónu a boli na ňom 
políčka ktoré boli len fixkou obkre­
slená 2 centová minca. Predstavili 
mi to ako „Holandské človečko“.
Originál tejto hry mali známi dove­
zenú z Holandska. Keďže sa mi tá­
to hra veľmi zapáčila, tak som po­
prosil v tom čase, keď som ešte 
nemal laser, kamaráta, či mi vyreže 
hraciu dosku tejto hry laserom on. 
Tak sa aj stalo a keďže mám rád,  
keď je všetko pohromade a taký 
prírodný dizajn – vyrobil som k to­
mu krabicu z dreva a preglejky. Tá­
to hra mala taký ohlas v rodine že 
som som ich potom spravil viac 
kusov. Dokonca známi, ktorí mali 
originál tejto hry, ma poprosili či by 
som im vyrobil tiež. Potom originál 
nechali zabalený a hru hrali vyhoto­
venú odo mňa. Keďže sme doma 
ale neboli vždy štyria alebo šiesti, 
vyrobil som túto hru pre dvoch. 
Mohli sme teda hrať častejšie.
3.Aké hodnoty alebo témy hra
odráža?
Hra je spojením nielen náhody ale 
aj rozmýšľania a taktiky. Okrem to­
ho je to skvelý spôsob ako tráviť
večery so svojimi blízkymi či pria­
teľmi.Už samotné siahnutie po tejto 
hre má aspoň pre mňa a verím že 
aj pre každého, kto túto hru chytí 
do rúk prijemný pocit že to nie je 
len nejaká hra z papiera a plastu, 
ale z masívneho dreva.
4.Pre koho a pre koľkých ľudí je 
hra určená? 
Ako som už spomenul – konkrétne 
táto hra je určená pre 2 hráčov rôz­
nej vekovej kategórie. V kľude ju 
môžu hrať aj 8 ročné deti či dô­
chodcovia.
5.Ako prebiehal proces tvorby ?
Proces tvorby prebiehal najprv pri 
počítači, v programe, kde som si 
všetko navrhol a rozpočítal rozme­ 
 

rovo. Vzhľadom k tomu že v mojich začiat­
koch, kedy som sa len pomaly dostával k 
práci s drevom, som nemal dostatok 
vhodných nástrojov na zhotovenie ako sú 
píly, brúsky a podobne. Jediné čo som mal 
bol laser ktorý ma „ťahal vpred“ z toho hľa­
diska že som vymýšľal aj ďalšie veci. Pos­
tupom času mi príslušenstvo a pomôcky 
na prácu s drevom zaplnili dielničku. 
6.Čo chcete aby si ľudia odniesli z hra­
nia tejto hry ? 
Radosť mi spraví určite to, keď si ľudia pri 
tejto hre oddýchnu a zabavia sa so svojimi 
blízkymi. Keď mysľou odídu od každoden­
ných starostí a jednoducho sa zahrajú ako 
kedysi, keď nebol internet a v televízii ne­
šiel ich obľúbený program, či vypadla ele­
ktrina.
7.Plánujete rozšíriť hru alebo vytvoriť 
ďalšie verzie? 
Túto hru som vyrobil v dvoch verziách – 
podľa originálu pre 4 až 6 hráčov a v 
druhej verzii pre 2 hráčov. 
8.Aké sú pravidlá hry ? 
Pravidlá hry sú podobné ako známe ,,člo­ 

 

večko“ s tým rozdielom, že to nie 
je celkom len o náhode, koľko bo­ 
dov ukáže kocka po hodení, ale 
hrá sa s klasickými žolíkovými
kartami, z ktorých niektoré majú 
špecifické „funkcie“ ako výmena 
figúrok, 4 políčka dozadu, rozde­
lenie krokov medzi dvoch hráčov 
a podobne.
9.Kde si ju ľudia môžu zakúpiť? 
Ak mám o ňu záujem, kde ju 
nájdem? 
Túto hru si môžu ľudia zakúpiť na 
stránke Sashe.sk kde ma nájdu 
pod názvom SAMIK.dielnicka. 
Spojením SAmko a MIchal vznikol 
aj názov mojej/našej značky SA­
MIK. Najviac ma teší to, keď je pri 
mne môj syn Samko, ktorý sa tak­
tiež realizuje v dielničke a naberá 
nové skúsenosti s nástrojami a s 
drevom. Tiež plánujem moje hry a 
výrobky z dreva prezentovať aj 
medzi ľudí, priamo v našom mes­
te na jarmoku. Vždy to bolo tak,  
že sa mi niečo zapáčilo, no vedel 
som si predstaviť aj niečo lepšie, 
a tak som sa snažil svoju predsta­
vivosť preniesť do mojich výrob­
kov. Každý výrobok musí byť taký, 
aby sa mi páčil. 
10. Mali ste nejaký konkrétny 
zážitok alebo moment, ktorý 
vás presvedčil, že túto hru 
musíte vytvoriť?
Ten moment bol asi vtedy, keď 
som tú hru hral na tom kartóne 
cez Vianoce. Zanechalo to vo 
mne asi naozaj hlboký dojem, keď 
som sa od výroby tejto hry dostal 
do takého štádia, že v dielničke 
strávim množstvo času. Stáva sa, 
že z dielničky odchádzam po tre­
tej hodine ráno. A to aj po prícho­
de z popoludnajšej zmeny v práci.
Ráno sa zobudím a som oddých­
nutý aj napriek absencii spánku. 
Páči sa mi pri tejto práci aj to že z 
digitálnej formy v programe vytvo­
rím hmatateľnú vec z dreva, ktoré 
má samé o sebe akési čaro  

Ing. Gréta Mitterpachová, MsKS

FOTO: 5x M. Lichanec
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Bojovný výkon volejbalistiek nestačil na Trnavu
predviedli bojovné výkony a sympatickú hru proti tímu, v ktorom 
nastúpili aj hráčky s extraligovými skúsenosťami. Tréner Igor 
Pasiar vyzdvihol bojovnosť hráčok Iskry a kolektív. „Ten sa podr­
žal, aj keď súperky na nás pritlačili svojou rýchlou hrou,“ doplnil. 
Podľa jeho vyjadrenia ho trochu škrie, že nezískali nejaký set. 
Poukázal na to, že v dvoch dejstvách sa dostali do úplnej kon­
covky, ale tam sa prejavila vyššia kvalita trnavských volejba­
listiek. Premiéru v prvej lige si odkrútili 15­ročné hráčky Nela 
Hrušková a Dominika Hrivnáková, ktoré vlani pomohli mladším 
žiačkam k zisku bronzu na majstrovstvách Slovenska. Kapi­
tánkou tímu je Ivana Belicová. Kadetky Iskry vstúpili do sezóny 
úspešne – v úvodnom kole druhej ligy Stred porazili ŠVK Tatran 
Banská Bystrica B (3:1, 3:0), no v druhom kole podľahli VK ONE 
Ružomberok (3:0, 3:0). Trénerom hnúšťanských  kadetiek je Igor 
Daňko. Zostava Hnúšte: Belicová, Michalková, Kv. Sojková, 
Brndiarová, Svinčiaková, Hrivnáková – liberka Kr. Sojková (Peť­
ková, Hrušková, Rosiarová). Kapitánkou Iskry je Ivana Belicová.

 

vobraze.sk

FOTO: vobraze

Volejbalistky VK Iskra Hnúšťa cestovali v druhom kole prvej ligy 
žien do Nitry, kde odohrali dve náročné stretnutia so SŠŠ Nitra. 
Hnúšťanský tím síce oba zápasy prehral (3:1, 3:2), no druhý duel 
dotiahol do tajbrejku a pripísal si prvý bod sezóny. Tréner Igor 
Pasiar ocenil bojovnosť a nasadenie svojich hráčok, ktoré hrali bez 
možnosti striedania. „Dievčatá išli na dno síl, bojovali za každý bod 
a ukázali, že sa dá hrať vyrovnaná partia s domácimi,“ uviedol. 
Podľa kouča rozhodla v prospech Nitry širšia lavička a niektoré 
drobné chyby Hnúšte, no výkon tímu bol povzbudzujúci pre ďalšie 
zápasy. Zostava Iskry: Belicová, Kv. Sojková, Brndiarová, Michal­
ková, Hrušková, Hrivnáková – liberka Kr. Sojková (Rosiarová). 
Hnúšťa sa nachádza v tabuľke na poslednom siedmom mieste 
(štyri prehry – jeden bod). Kadetky Iskry prvý zápas proti Brusnu 
vyhrali a druhý prehrali. Kadetky VK Iskra Hnúšťa hostili v treťom 
kole druhej ligy Stred (skupina B) hráčky VK Pirane Brusno. V FOTO: 2x vobraze.sk
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Volám sa Michal Lichanec, narodil 
som sa v Hnúšti – žijem a bývam tu 
od narodenia 
2.Čo vás inšpirovalo k vytvore­
niu spoločenskej hry ? 
K vytvoreniu spoločenskej hry KE­
EZ DUO mini ma inšpirovala hra 
KEEZ, ktorú som pred niekoľkými 
rokmi hral so svojimi priateľmi. Vte­
dy to bol kus kartónu a boli na ňom 
políčka ktoré boli len fixkou obkre­
slená 2 centová minca. Predstavili 
mi to ako „Holandské človečko“.
Originál tejto hry mali známi dove­
zenú z Holandska. Keďže sa mi tá­
to hra veľmi zapáčila, tak som po­
prosil v tom čase, keď som ešte 
nemal laser, kamaráta, či mi vyreže 
hraciu dosku tejto hry laserom on. 
Tak sa aj stalo a keďže mám rád,  
keď je všetko pohromade a taký 
prírodný dizajn – vyrobil som k to­
mu krabicu z dreva a preglejky. Tá­
to hra mala taký ohlas v rodine že 
som som ich potom spravil viac 
kusov. Dokonca známi, ktorí mali 
originál tejto hry, ma poprosili či by 
som im vyrobil tiež. Potom originál 
nechali zabalený a hru hrali vyhoto­
venú odo mňa. Keďže sme doma 
ale neboli vždy štyria alebo šiesti, 
vyrobil som túto hru pre dvoch. 
Mohli sme teda hrať častejšie.
3.Aké hodnoty alebo témy hra
odráža?
Hra je spojením nielen náhody ale 
aj rozmýšľania a taktiky. Okrem to­
ho je to skvelý spôsob ako tráviť
večery so svojimi blízkymi či pria­
teľmi.Už samotné siahnutie po tejto 
hre má aspoň pre mňa a verím že 
aj pre každého, kto túto hru chytí 
do rúk prijemný pocit že to nie je 
len nejaká hra z papiera a plastu, 
ale z masívneho dreva.
4.Pre koho a pre koľkých ľudí je 
hra určená? 
Ako som už spomenul – konkrétne 
táto hra je určená pre 2 hráčov rôz­
nej vekovej kategórie. V kľude ju 
môžu hrať aj 8 ročné deti či dô­
chodcovia.
5.Ako prebiehal proces tvorby ?
Proces tvorby prebiehal najprv pri 
počítači, v programe, kde som si 
všetko navrhol a rozpočítal rozme­ 
 

večko“ s tým rozdielom, že to nie 
je celkom len o náhode, koľko bo­ 
dov ukáže kocka po hodení, ale 
hrá sa s klasickými žolíkovými
kartami, z ktorých niektoré majú 
špecifické „funkcie“ ako výmena 
figúrok, 4 políčka dozadu, rozde­
lenie krokov medzi dvoch hráčov 
a podobne.
9.Kde si ju ľudia môžu zakúpiť? 
Ak mám o ňu záujem, kde ju 
nájdem? 
Túto hru si môžu ľudia zakúpiť na 
stránke Sashe.sk kde ma nájdu 
pod názvom SAMIK.dielnicka. 
Spojením SAmko a MIchal vznikol 
aj názov mojej/našej značky SA­
MIK. Najviac ma teší to, keď je pri 
mne môj syn Samko, ktorý sa tak­
tiež realizuje v dielničke a naberá 
nové skúsenosti s nástrojami a s 
drevom. Tiež plánujem moje hry a 
výrobky z dreva prezentovať aj 
medzi ľudí, priamo v našom mes­
te na jarmoku. Vždy to bolo tak,  
že sa mi niečo zapáčilo, no vedel 
som si predstaviť aj niečo lepšie, 
a tak som sa snažil svoju predsta­
vivosť preniesť do mojich výrob­
kov. Každý výrobok musí byť taký, 
aby sa mi páčil. 
10. Mali ste nejaký konkrétny 
zážitok alebo moment, ktorý 
vás presvedčil, že túto hru 
musíte vytvoriť?
Ten moment bol asi vtedy, keď 
som tú hru hral na tom kartóne 
cez Vianoce. Zanechalo to vo 
mne asi naozaj hlboký dojem, keď 
som sa od výroby tejto hry dostal 
do takého štádia, že v dielničke 
strávim množstvo času. Stáva sa, 
že z dielničky odchádzam po tre­
tej hodine ráno. A to aj po prícho­
de z popoludnajšej zmeny v práci.
Ráno sa zobudím a som oddých­
nutý aj napriek absencii spánku. 
Páči sa mi pri tejto práci aj to že z 
digitálnej formy v programe vytvo­
rím hmatateľnú vec z dreva, ktoré 
má samé o sebe akési čaro  

Volejbalistky VK Iskra Hnúšťa vstúpili do novej 
sezóny prvej ligy žien dvomi prehrami s béčkom 
Hit UCM Trnava (0:3, 0:3). Napriek výsledkom

VK Iskra Hnúšta získala prvý bod sezóny v napínavom tajbrejku
prvom stretnutí zverenkyne trénera Igora 
Daňka zvíťazili po päťsetovej bitke. V tom 
druhom však triumfovalo Brusno. Hnúšťanský 
kolektív sa nachádza na treťom mieste z pia­
tich tímov (tri výhry, tri prehry – osem bodov). 

vobraze.sk
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Clementisovou cestou, alebo tradície si ctime a dodržiavajme

20.september bol nádherný letný deň, zrejme je­
den z posledných, keďže 22.septembra sa už ofi­
ciálne začala jeseň. Vyzeralo to, akoby aj počasie 
chcelo osláviť 35. ročník tradičného pochodu Cle­
mentisovou cestou. Vytiahlo z domov a bytov
skalných aj sviatočných turistov, ba aj neturistov, 
no a samozrejme aj cykloturistov. Pochod sa za­
čínal na Zbojskách, kde sme prichádzali rôznym 
spôsobom, vlakom z veľkej stanice v Tisovci, au­
tami aj bicyklami. Turistov sa zišlo neúrekom, či 
už našich hnúšťanských alebo tisovských, ale ve­
ľa ich bolo aj zo vzdialenejších miest. Niektorí sa 
vybrali klasicky po červenej, iní sme zvolili tento­  

krát pochod cyklotrasou. Pri Pekárových jamách sme odbočili 
vpravo a šli ďalej po lesnej ceste až na Kučelach. Tam, pri našej 
obľúbenej chalupe, sme si dali kratšiu prestávku, počas ktorej 
sme podebatovali s majiteľom chalupy. Pospomínal si na staré­
ho otca, ktorý pred 70 rokmi túto chalupu postavil a my sme sa 
pri počúvaní z gánku vyžívali v krásnych výhľadoch na celú 
dolinu. Ďalej sme pokračovali do sedla Burda. Posedeli sme v 
peknom altánku, vyšliapali pár metrov k samotnému prameňu, 
kde dvaja turisti čistili žliabok. Je chvályhodné, že na túre sa
chopia turisti aj takejto užitočnej činnosti. Od prameňa Rimavy 
sme strmým chodníkom zišli až k chate na Burde. Na chate to 
už žilo. Jedni odchádzali, druhí posedávali, ďalší prichádzali, 
proste nálada tam bola veľmi príjemná a chutný guláš, za ktorý 
organizátorom z Tisovca, Pohorelá a Závadky nad Hronom ďa­
kujeme. Cestou sme sa pristavili pri stáde ovečiek, poobdi­
vovali sme pastierskych psov ako šikovne vedia zaháňať ovce 
do každej strany a stačí na to len jedno pastierove slovo. Do­
razili sme do cieľa, na veľkú stanicu v Tisovci, a zdarne našu tú­
ru ukončili. Myslím, že tento tradičný pochod v dnešný pekný 
deň naplnil očakávania či už organizátorov alebo turistov a dô­
stojne prispel k spomienke na slávneho tisovského rodáka Dr. 
Vladimíra Clementisa. Libuša Síhelská, KST 
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Volejbalistky VK Iskra Hnúšťa cestovali v druhom kole prvej ligy 
žien do Nitry, kde odohrali dve náročné stretnutia so SŠŠ Nitra. 
Hnúšťanský tím síce oba zápasy prehral (3:1, 3:2), no druhý duel 
dotiahol do tajbrejku a pripísal si prvý bod sezóny. Tréner Igor 
Pasiar ocenil bojovnosť a nasadenie svojich hráčok, ktoré hrali bez 
možnosti striedania. „Dievčatá išli na dno síl, bojovali za každý bod 
a ukázali, že sa dá hrať vyrovnaná partia s domácimi,“ uviedol. 
Podľa kouča rozhodla v prospech Nitry širšia lavička a niektoré 
drobné chyby Hnúšte, no výkon tímu bol povzbudzujúci pre ďalšie 
zápasy. Zostava Iskry: Belicová, Kv. Sojková, Brndiarová, Michal­
ková, Hrušková, Hrivnáková – liberka Kr. Sojková (Rosiarová). 
Hnúšťa sa nachádza v tabuľke na poslednom siedmom mieste 
(štyri prehry – jeden bod). Kadetky Iskry prvý zápas proti Brusnu 
vyhrali a druhý prehrali. Kadetky VK Iskra Hnúšťa hostili v treťom 
kole druhej ligy Stred (skupina B) hráčky VK Pirane Brusno. V 

13.november 2025 


